

我市依托丰富的旅游资源,走出独具特色的研学发展之路——

精心打造“行走的课堂”

本报讯(市融媒体中心记者 梁芝羽 张国庆 孔浩)当书本知识邂逅真实世界,研学旅行正成为学生们探索未知、拓展视野的生动课堂。近年来,攀枝花市依托丰富的旅游资源,深度融合红色文化、人文风情与自然生态,以“研学+”为抓手,精心打造“行走的课堂”,走出了一条独具特色的研学发展之路。

近日,西区格里坪镇小学182名学生走进市融媒体中心,开启了一场充满趣味与知识的研学之旅。在工作人员的引导下,学生们有序参观了时光映画厅、融媒体直播车、新闻演播厅等核心区域,近距离了解新闻采编、节目制作、电视直播等工作流程。“特别开心能参

加这次研学活动。映画厅里那些历史悠久的报纸和印刷知识让我印象深刻,希望以后能多参加这样的活动,更深入地了解攀枝花的历史。”学生王先玉说。

攀枝花拥有独特的研学旅游资源。近年来,我市创新推出“钢铁是怎样炼成的、花儿为什么这样红、攀果为什么这样甜、星空为什么这么亮”四大研学主题,并积极构建“统筹全域资源、分类开发课程、完善要素保障、拓展研学市场”的全域研学体系。

今年1月19日至20日,来自北京交通大学附属中学的70名师生来到攀枝花,开展“品攀枝花乡情 行识中国乡村”研学活动。他们与当地学生共同感悟三

线精神,沉浸式体验非遗文化,感受浓郁的乡土风情。此外,师生们还前往攀枝花中国三线建设博物馆、火红年华景区参观,追寻历史足迹,感悟奋斗精神。

如今,攀枝花研学品牌建设成效凸显。市文广旅局以“乐游花城”市级研学品牌为统领,各县(区)推出“全域研学·向东看”“灵秀西区·多彩研学”“何以仁和·研以寻真”“颀颀故里·游学米易”“滋味盐边·游学相伴”研学品牌;建成省级认定的中小学红色教育研学实践基地5个、省级研学旅游实践基地2个、市级研学旅游实践基地(营地)29个;结合三线文化、矿产资源、田园风光、农耕体验、非遗传承等资源,开发策划设计了以

“民俗文化体验”“三线文化体验”“创业饭”“国防教育系列”“亲子游研学旅游”等9条研学线路和28套研学课程。

研学旅游产业发展势头强劲。2024年,全市共接待研学人员30.68万人次,同比增长75%,实现研学收入6000余万元。今年一季度,已接待研学团队317批次、研学人员12.19万人次,实现研学收入2000余万元。

“下一步,我们将全力推动研学旅游规范、健康、高质量发展。”市文广旅局传媒科科长邹翔介绍,我市将围绕全省“行读四川”品牌建设,着力提升研学旅游基地(营地)品质,加强安全监管管理,确保研学活动规范有序。

“长远看还是东风浩荡”

(上接1版)党中央从顶层设计入手,推动“大市场”向“强市场”转变。

以满足国内需求为基本着力点,出台《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》等重要文件,以产业链供应链升级优化商品服务供给,全面推进乡村振兴、持续推进以人为核心的城镇化,深入实施区域协调发展战略……

2020年以来,中央经济工作会议连续对扩大内需进行部署,去年的会议将“大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求”列为今年九项重点任务之首。

电影《哪吒2》票房逼近160亿元,哈尔滨、长春、重庆等城市特色文旅接连“出圈”,汽车、家电以旧换新销量屡创新高,脱口秀、演唱会等体验消费兴起……一个个消费新场景,映射经济增长新活力。

破除市场壁垒,才能为畅通国内大循环释放动能。

位于大西南的川渝高竹新区,连片的现代化厂房拔地而起,新区企业可根据“成本就低不就高、政策就高不就低”择优选择川渝其中一方的政策。

“迁至新区后,我们同时享受四川相对较低的要素成本和重庆高水平的技术支撑,发展空间更大。”四川瑞创汽车科技有限公司工程技术部技术总监李效解说。

施行《公平竞争审查条例》,印发《全国统一大市场建设指引(试行)》,畅通要素流动,推动有效市场和有为政府更好结合……持续深化的改革,推动构建全国统一大市场,夯实构建新发展格局的基础支撑。

欣欣向荣的国内大市场,是我们抵御各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪的底气所在。

今年一季度,我国经济开局良好,5.4%的增速在全球主要经济体中名列前茅,高质量发展向新向好,彰显了强大的经济韧性和潜力。

回望五年,我国内需引擎愈发强劲:社会消费品零售总额从39.2万亿元增至48.8万亿元,稳居全球第二大消费市场,第一大网络零售市场、第二大出口市场。

从更长的时间轴上观察,我国经济发展模式在悄然改变:对外贸易依存度从2006年的67%下降到2022年的35%,内需越来越成为经济增长的主力。有外媒评价,中国正“让经济引擎发出轰鸣”。

聚阳生焰,揽指成拳。中国经济的大海中,有近2亿户经营主体,为我国经济发展提供着不竭动力。

持续深化国有企业改革,加快出台民营经济促进法,着力解决拖欠企业账款问题,不断压减外资准入负面清单,继续为个体工商户降本减负……不断优化营商环境正有效激发各类经营主体活力。

把握危和机,再塑新格局。未来一个时期,我国国内市场主导经济循环的特征会更加明显,经济增长的内需潜力会不断释放。

习近平总书记明确指出,“我们只有立足自身,把国内大循环畅通起来,努力练就百毒不侵、金刚不坏之身,才能任由国际风云变幻,始终充满朝气生存和发展下去”。

(二)

2025年4月,上海青浦练秋湖畔。由上百栋现代建筑组成、可容纳约3.5万名研发人员的华为练秋湖研发中心,和谐融入周边江南水乡,成为一道

亮丽的风景线。

目睹这一幕,美国《纽约时报》专栏作家托马斯·弗里德曼心生感慨。他在最新刊发的《我看到了未来,它不在美国》一文中写道,当美国忙着加征关税、摧毁国际之际,中国却在大力推进人工智能驱动的创新。

挑战频仍,中国始终坚定而清醒:实现高水平的自立自强,是构建新发展格局最本质的特征。

在中国,创新被置于现代化建设全局的核心地位。2024年,中国全球创新指数排名升至第11位,是10年来创新力上升最快的经济体之一,也是拥有百强科技集群最多的国家。

这背后,是对全球科技创新发展大势的准确把握:

百年变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革正在重构全球创新版图、重塑全球经济结构。

站在新的历史起点,习近平总书记深刻揭示国家兴衰的“历史逻辑”,提出“科技兴则民族兴,科技强则国家强”“抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来”。

这背后,是对复杂多变内外环境的清晰研判:

2018年,美国单方面挑起的中美经贸摩擦不断升级,我国一些被“卡脖子”的关键领域遭遇遏制打压。

“要加快科技自立自强。”习近平总书记强调,这是确保国内大循环畅通、塑造我国在国际大循环中新优势的关键。

越是国际复杂,越要保持战略定力。2025年元旦,国产大飞机C919正式开始执飞沪港定期商业航班。

“我们一定要有自己的大飞机!”2014年5月,习近平总书记考察中国商飞设计研发中心时说的话,至今令人心潮澎湃。

构建新发展格局的大棋局中,有效供给能力强可以穿透循环堵点,促进有效需求,实现经济更高水平的动态平衡。

关键核心技术是国之重器。习近平总书记打过一个生动的比方:“供应链的‘命门’掌握在别人手里,那就好比在别人的墙基上砌房子,再大再漂亮也可能经不起风雨,甚至会不堪一击”。

打好关键核心技术攻坚战,加强原创性、引领性科技攻关,加快推进科技体制改革,培育创新型人才,实施具有前瞻性、战略性的国家重大科技项目……一系列举措助推中国努力向高水平科技自立自强迈进。

创新浪潮,奔涌向前。“新质生产力”——2023年7月以来,习近平总书记频频提到这个令人耳目一新的概念。

“以全要素生产率大幅提升为核心标志,特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力”“扎实推动科技创新和产业创新深度融合,助力发展新质生产力”……

习近平总书记一系列重要论述,为加快发展新质生产力指明方向。推动产业链供应链优化升级,是稳固国内大循环主体地位、增强在国际大循环中带动能力的迫切需要。

手术机器人,临床医学发展的里程碑,因高技术壁垒被进口设备长期垄断国内市

场。进入“十四五”时期,伴随国家支持发展高端医疗装备的利好政策,在产学研用共同努力下,国产手术机器人产业站上了风口。

累计完成6000例手术,新增10省份21个订单……深圳精锋医疗科技公司去年交出一份亮眼成绩单,成为我国国产手术机器人大步走向市场的缩影。

如今,面对“卡脖子”问题,越来越多中国企业正一步步“杀出重围”,他们不是取道低价竞争,而是加码创新研发。

纵览神州大地,新质生产力蓬勃发展,展现出创新生态的乘数效应:“梦想”号大洋钻探船建成入列,深度求索(DeepSeek)大模型全球爆发,自主研发接口植入人脑获得新突破,工业互联网融合应用实现41个工业大类全覆盖……

法国《回声报》刊文说,中国科技已达到一个新的水平,人工智能、5G、新能源飞机、生物技术等将成为推动中国前进的新动力。

未来已来,中国的创新步伐更加笃定。今天,机遇与挑战并存的时代,唯有准确识变、科学应变、主动求变、勇于创新,才能抓住机遇,有效应对挑战,在化危为机中赢得主动、赢得未来。

(三)

就在美国挥舞关税大棒之时,中国以开放为笔,绘就多幅“春之约”画卷——

中国发展高层论坛、博鳌亚洲论坛、中关村论坛论坛次启幕;消博会、广交会上,国内外参展热情高涨;多家跨国公司宣布对华增资扩产……

太平洋两岸,一边是美国不断制造难题,一边是中国积极创造机遇,搭建合作共赢舞台。对此,有外媒评价——美国在忙“筑墙”,中国在忙开放,二者形成鲜明对比。

深刻洞察大变局,方能布局大手笔。曾有入质疑,构建新发展格局,是否意味着中国开放政策发生逆转?

习近平总书记明确回应:“以国内大循环为主体,绝不是关起门来封闭运行,而是通过发挥内需潜力,使国内市场和国际市场更好联通”。

中国国际进口博览会,世界上首个以进口为主题的国家级展会,被视为构建国内国际双循环的一扇重要窗口。

当前,距离第八届进博会举行已不足200天。世界经济寒潮下,这里依然暖风拂面:目前已有70多个国家和地区近800家企业签约,充分体现各方对大市场的信心与热情。

2018年11月,首届进博会正是在美国升级对华贸易战的背景下举办。

“中国推动更高水平开放的脚步不会停滞!中国推动建设开放型世界经济脚步不会停滞!中国推动构建人类命运共同体的脚步不会停滞!”如今重温习近平总书记首届进博会上的主旨演讲,更感振奋发声。

面对逆风逆水,勇开顶风之船,这是中国的坚定选择。

在多个场合宣示“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”;强调推进开放“宜早不宜迟,宜快不宜慢”;对外资企业承诺“中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地”……

如今的中国,已成为全球150多个国家和地区的主要贸易伙伴。外资准入负面清单持续“瘦身”,“免签朋友圈”扩容,“China Travel(中国游)”火爆出圈,中国持续主动“链”接世界,畅通“双循环”。

用好两个市场、两种资源,在合作中互利共赢,成就彼此的故事不断上演。

作为进博会“全勤生”之一,美国企业特斯拉的上海超级工厂已占其全球产能比重过半。据相关外国商会报告,53%的受访美资企业预计2025年将增加在华投资;超过一半的德国企业将在未来两年内增加投资。

美国《纽约时报》日前发文称,关税风暴下,许多企业视中国为最安全的“避风港”。

庞大的中国市场,既是经济发展的“稳定器”,更是应对外部冲击的“坚强后盾”。

这个春天,在全球最大的小商品集散中心浙江义乌,商户们一如既往地忙着在线直播、接待客户、洽谈生意。

“我们正通过跨境电商、海外参展等方式拓展新的市场”“不把鸡蛋放在一个篮子里,我们做全球客户的生意”“与其为关税焦虑,不如主动应对,加大出海力度”……面对逆流,一家家中国商户迎难而上,积极拓展多元市场。

与此同时,在中国各大电商平台和连锁商超,一场场接力促销活动,为众多外贸优品搭建起拥抱国内市场的桥梁。如今,中国有出口实绩的数十万家企业中,已有超8成企业同步开展内销业务。

内外兼顾,打通两个大循环,是对冲外部风险的明智之策,更是构建自主可控供应链的必经之路。

“现在的问题不是要不要对外开放,而是如何提高对外开放的质量和发展的内外联动性”“既要持续深化商品、服务、资金、人才等要素流动型开放,又要稳步拓展规则、规制、管理、标准等制度型开放”……习近平总书记对推进高水平开放有深入思考。

天津市西青区,坐落着今年2月正式开业的全国首家外商独资三级综合医院。去年底至今,我国已有3家新设外商独资医院获批,释放出服务业大门越开越大的积极信号。

制造业外资准入限制措施“清零”,增值电信、生物技术等服务业领域开放更多试点,全国22个自贸试验区已形成覆盖东南西北中的“雁阵”,海南自贸港将在今年底迎来封关运作……

降低“进”的门槛、对接“高”的标准、营造“优”的环境,更高层次的开放助力新发展格局加快形成。

不拒众流,方为江海。

2024年11月,在二十国集团领导人第十九次峰会宣布扩大对最不发达国家单边开放;今年4月的中央周边工作会议,强调要聚焦构建周边命运共同体……中国不断拓展“朋友圈”,为动荡不安的世界注入更多正能量。

4月18日,习近平主席圆满结束对越南、马来西亚、柬埔寨三国国事访问回到北京。今年中国元首外交的开局之作,吸引全球目光。

五天四夜,习近平主席密集出席近30场活动,深刻阐释睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共理念方针,推动达成上百项合作成果,书写了周边命运共同体建设的新篇章,在单边主义、强权政治冲击世界的背景下,为各国团结合作注入了强大信心和力量。

大舸中流下,青山两岸移。

今天的中国,正进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。展望未来,在迈向现代化的历史进程中,还会有各种可以预见和难以预见的风险挑战。

新征程上,我们坚定信心——党中央的坚强领导,集中力量办大事的制度优势,是我们成就事业的重要法宝。

新征程上,我们把牢方向——把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持以高质量发展全面推进中国式现代化,才能打好化险为夷、转危为机的战略主动战。

新征程上,我们众志成城——中国从来都是在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大,14亿多人团结一心画出最大同心圆,任何困难任何势力都不能阻挡我们前进的步伐!

(新华社北京4月23日电)

“活力永胜·2025”文旅盛宴即将启幕

本报讯(市融媒体中心记者 程礼攀)4月24日上午,“活力永胜·2025年特色商品展暨五一美食文化节”新闻发布会在我市召开。记者从发布会上获悉,今年5月1日至10日,云南省丽江市永胜县结合“有一种叫云南的生活”“舍不得的丽江”文旅品牌,以“畅游活力永胜 浸享文化屯文化 品味特色美食”为主题,融合文化体验、商贸展销、体育赛事等多元内容,邀请八方游客共同解锁“活力永胜”。

“五一”假期,永胜县依托程海毛家湾、三川翠湖等知名景区,以及“中国松露美食之乡”“高原鱼米之乡”等特色资源,精心策划五大核心板块;开幕式将于5月1日上午在民主广场举行,龙狮巡城、民族服饰展演与13个特色文艺节目将共同演绎地域文化。商贸展区设置400个特色展位,集中呈现程海螺旋藻、永胜瓷器、三川火腿等地理标志产品,同步引入非遗手作体验与潮流市集。文化体验

板块推出“非遗工坊”深度游,游客可参与琳琅银器制作、永胜瓷艺等传统技艺实践。数字传播方面,自4月26日起通过全媒体矩阵每日推介特色美食与景点,配合定向邀约系统精准触达目标客群。体育赛事创新融合自然景观,程海湖10公里健步走与他尔波忍山登山赛将分别于5月2日、4日举行,依托“高原明珠”生态资源打造运动旅游新场景。活动期间,各乡镇文艺队将在“乡村大舞台”持续展演地方戏曲、民族歌舞等特色节目。

近年来,永胜县全力建设乡村振兴示范区、绿色发展排头兵,一二三产业融合先行区,通过“文旅+”模式推动三产融合。2023年,成功入选全国文化产业赋能乡村振兴试点和全省“健康美丽文明智慧幸福”县城。我们将以本次节庆活动为契机,全面展示集中呈现程海螺旋藻、永胜瓷器、三川火腿等地理标志产品,同步引入非遗手作体验与潮流市集。文化体验

四川出台稳外贸9条措施

(上接1版)加强企业与国内采购商供需对接,开展不少于30场供需对接活动;发挥驻外经贸机构等作用,向相关商协会和企业发布采购需求清单,维护供应链稳定。支持企业拓展国际市场方面,将持续打造“川行天下”品牌,支持企业参与更多欧洲、东盟、中亚、西亚、非洲、拉美等国家和地区展会,大力发展跨境电商,支持生产企业用好跨境电商平台,向工贸一体化转型,开设工厂直销店铺;整合全省公共海外仓资源,用好海外仓线上信息发布窗口,推动海外仓供需匹配。打造外贸优品消费新场景方面,

将开展不少于20场“外贸优品四川行”精品活动,依托世运会、西博会等平台载体开设四川外贸优品展区;支持零售龙头企业设立外贸优品专柜,支持电商平台开设3C数码、家用电器等外贸优品四川专区。优化服务保障方面,对于企业最关心的金融服务,将用好天府外贸支持政策,推动金融机构对1000万元内信贷

额度采用纯信用贷款,推动银行进一步降低利率;力争实现对美出口业务应保尽保和理赔案件应赔尽赔。为加强贸易摩擦应对,将依托电子信息、纺织、食品等行业协会,避免价格内卷、恶性竞争,发挥5个省级贸易摩擦工作站作用,为企业应对制裁提供法律服务。

省商务厅相关负责人介绍,9条措施重点考虑两方面:一是应对复杂多变的国际形势,稳住外贸经营主体队伍;二是考虑长期助力企业更好发展。措施既针对当前阶段形势进行了全新的专章部署,也有对过去已实施政策的延续和优化。其中,天府外贸货、“川行天下”国际市场拓展活动等已先行启动;支持外贸企业出口转内销,支持零售龙头企业设立外贸优品专柜,支持电商平台开设3C数码、家用电器、家居百货、特色农产品等外贸优品四川专区等,正在四川加快落地实施。

(原载4月24日《四川日报》)

第20次! 神舟问天之旅开启

(上接1版)神舟二十号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道。目前,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟二十号航天员乘组将与神舟十九号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟二十号航天员乘组将在空间生命与人体研究、微重力物理学、空间新技术等领域开展多项实(试)验与应用,进行多次出舱

活动,完成空间站碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外平台设备安装与回收等任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第5次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第35次发射任务,截至目前,我国已有26名航天员、41人次进入太空执行飞行任务。

这次任务也是长征系列运载火箭的第571次飞行、神舟飞船的第20次飞行。

促进企业与职工互利共赢和谐同行

(上接1版)全市各级工会要把集体协商工作作为全过程人民民主的重要组成部分抓紧抓好,筑牢“构建和谐劳动关系靠集体协商、化解劳动关系纠纷靠集体协商”的理念,增强工作主动性。要广泛宣传、着力攻坚,狠抓能级工资集体协商有突破。全市各级工会要指导企业推行能级工资协商,建立能级工资制度,充分体现产业工人的“技能价值、创新价值、贡献价值”,调动职工学技术、提技能、作贡献的积极性,发挥好能级工资协商在促进企业发展、助推共同富裕中的重要作用。要聚焦重点、抓好示范,推动全

市集体协商工作取得新成效。全市各级工会要积极培育、总结选树一批通过集体协商在稳就业、师带徒、能级工资等方面体现产业工人队伍建设中发挥突出作用的典型,发挥好示范引领和辐射带动作用。

会议要求,全市各级工会要紧盯住集体协商总体覆盖率保持在90%以上的工作目标,以深入的沟通、有效的指导、精准的服务,形成集体协商促进企业与职工同舟共济、互利共赢、和谐同行的新格局,为攀枝花高质量发展建设共同富裕试验区作贡献。



●遗失“刘述伦印 5104019002753”法定代表人章一枚,声明作废。

攀枝花市盐边县二滩矿产品开发有限责任公司九八宾馆

●遗失攀枝花钢城集团有限公司发GC31003411651号会员出资证明书,声明作废。 赵国武

公示

应攀枝花市交通发展(集团)有限责任公司申请,根据《中华人民共和国城乡规划法》《四川省城乡规划条例》等相关法律法规,我局对“攀枝花数智交通物流产业园项目”设计方案总平面图进行公示。

公示方式及公示地点:
一、《攀枝花日报》(仅对文字部分)。
二、攀枝花市东区政务服务中心市自然资源和规划局东区分局公示栏。
三、攀枝花市自然资源和规划局东区分局公示栏。
四、攀枝花市自然资源和规划局官网(http://zgj.pan-zhizhua.gov.cn/)。

五、攀枝花数智交通物流产业园项目建设现场。

公示期自登报之日起七个工作日。公示期内,涉及该项目的相关利害关系人对该项目方案设计有异议者,请具真实姓名和有效联系方式将书面意见送达攀枝花市自然资源和规划局东区分局,且在法定时限内,相关利害关系人享有要求听证的权利。

公示期满,我局将依法对该项目设计方案进行审批。通讯地址:攀枝花市自然资源和规划局东区分局 联系人:张强 冉孟佳 联系电话:0812-2246632

攀枝花市自然资源和规划局东区分局 2025年4月25日

公示

“攀枝花星悦茂地下空间开发项目”位于东区炳二区,应建设单位申请,拟对该项目7#出口进行局部调整。根据《中华人民共和国城乡规划法》和《四川省城乡规划条例》有关规定,现依法对该项目调整内容进行公示,具体内容如附图所示。

公示方式及公示地点:
一、《攀枝花日报》(仅对文字部分)。
二、攀枝花市东区政务服务中心市自然资源和规划局东区分局公示栏。
三、攀枝花市自然资源和规划局东区分局公示栏。
四、攀枝花市自然资源和规划局官网(http://zgj.panzhizhua.gov.cn/)。

五、攀枝花星悦茂地下空间开发项目建设现场。

公示期自登报之日起七个工作日。公示期内,涉及该项目的相关利害关系人对该项目方案设计有异议者,请具真实姓名和有效联系方式将书面意见送达攀枝花市自然资源和规划局东区分局,且在法定时限内,相关利害关系人享有要求听证的权利。

公示期满,我局将依法办理该项目的方案调整手续。通讯地址:攀枝花市自然资源和规划局东区分局 联系人:冉孟佳 唐昌蓉 联系电话:0812-2246632

攀枝花市自然资源和规划局东区分局 2025年4月25日